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Vážená paní doktorko, vážený pane doktore,

v  tomto  prosincovém  zpravodaji  bychom  Vám
jednak rádi poděkovali za přízeň, kterou jste nám
věnovali v letošním roce, a zároveň rádi popřáli
klidné  prožití  vánočních  svátků,  hodně  pohody,
zdraví  a spokojených pacientů  v  nadcházejícím
roce.  V  tomto  svátečním  čase  Vám  přinášíme
výběr toho nejzajímavějšího, co bylo publikováno
na  www.podpurnalecba-vonkologii.cz  v  průběhu
roku 2022.

Váš Teva tým

Těžká  neutropenie  a  febrilní  neutropenie  významně  zvyšují  morbiditu  a  mortalitu  z  důvodu
infekčního onemocnění a mohou mít závažný dopad na úspěch chemoterapeutické léčby. Pokud
je  riziko  febrilní  neutropenie  vysoké  (>20  %)  nebo  střední  (10–20  %),  je  podle  evropských
doporučení třeba profylakticky podávat G-CSF. Poznatky z reálné klinické praxe ukazují, že
podávání  dlouhodobě  působícího  G-CSF  lipegfilgrastimu  v  profylaxi  FN  snižuje  riziko
neutropenie  navozené  chemoterapií,  a  hlavně  snižuje  nutnost  modifikace  dávky
chemoterapie.

Lipegfilgrastim  (Lonquex®,  Teva)  je  glykopegylovaný  G-CSF,  který  prokázal  zkrácení  trvání
neutropenie a snížení incidence febrilní neutropenie u dospělých onkologických pacientů s léčbou
cytotoxickou chemoterapií.

Výdej přípravku je vázán na lékařský předpis. Přípravek je
hrazen z prostředků veřejného zdravotního pojištění. Před
podáním  přípravku  prostudujte  pečlivě  úplné  znění
Souhrnné informace o přípravku ZDE.

Anémie  a  nedostatek  železa  (ID)  jsou  zejména  u  pacientů  se
solidními  nádory  nebo  hematologickými  malignitami  léčených
chemoterapeutiky  častými  komplikacemi.  Celkově  v  současné
době  neexistují  žádné  klinické  důkazy,  které  by  naznačovaly
negativní vliv látek stimulujících erytropoézu (ESA) na stimulaci
progrese onemocnění nebo jeho relapsu, pokud jsou používány v
souladu s odbornými postupy a v rámci schváleného dávkování a
způsobu podání. Odborné doporučené postupy ESMO poskytují
odpovědi na otázky pro hodnocení anémie a zahrnují doporučení,
jak bezpečně zvládat anémii vyvolanou chemoterapií pomocí látek
stimulujících  erytropoézu  (ESA),  přípravků  železa  pro
intravenózní, nebo orální podání, transfúze červených krvinek a
kombinace těchto léčebných postupů.

*Aapro M, Beguin Y, Bokemeyer C. et al. on behalf of the ESMO Guidelines Committee. Management of anaemia and iron
deficiency in patients with cancer: ESMO Clinical Practice Guidelines, Annals of Oncology 29 (Supplement 4): iv96–iv110, 2018
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Bolest, jako jeden z nejčastějších příznaků nádorových onemocnění, postihuje až 75 % pacientů v
pokročilém stadiu nemoci. Léčba bolesti je obtížná zvláště v případě průlomové bolesti, kterou
uvádí  až  70  %  pacientů  s  chronickou  onkologickou  bolestí.  Observační  studie  BEST
(Breakthrough cancer pain evaluation) ukázala, že fentanyl v transmukózní formě s rychlým
nástupem účinku zlepšuje zlepšuje fyzickou,  emoční  i  psychickou složku skóre kvality
života související se zdravím (HRQoL).
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